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Na včerejším jednání krajští radní odsouhlasili dokument s názvem Základní síť sociálních
služeb Libereckého kraje pro rok 2026. Ten vyjadřuje potřeby jednotlivých obcí s
rozšířenou působností či kraje v oblasti zajištění sociálních služeb. Kraj v příštím roce ještě
více posílí počet úvazků v ambulantních a terénních službách a lůžek v pobytových
službách.

„Kraj je tím, kdo určuje podobu sítě sociálních služeb na svém území, uvedla radní pro sociální oblast
Anna Provazníková, „přitom přihlíží k informacím z terénu a z obcí o kapacitě sociálních služeb,
které jsou potřebné pro zajištění potřeb osob. Ze všech obdržených informací Liberecký kraj navýšil
kapacitu lůžek o 58 v pobytových sociálních službách a také významně zvýšil počet pracovníků v
ambulantních a terénních sociálních službách.”

Celková kapacita služeb v Základní síti sociálních služeb v roce 2026 (pro financování
Libereckého kraje z prostředků Ministerstva práce a sociálních věcí):

pobytové služby (lůžka): 2.781 lůžek,
ambulantní a terénní služby (úvazky): 1.002,1 úvazků pracovníků v přímé péči

Celková změna kapacit v Základní síti sociálních služeb pro rok 2026 oproti roku 2025:

+ 58 lůžek u pobytových sociálních služeb (zejména nová pobytová zařízení)

+ 96,63 úvazků u ambulantních a terénních sociálních služeb

„Nová lůžka přibyla díky tomu, že se do sítě zapojili nově zařazení poskytovatelé sociálních služeb,
kterými jsou třeba jablonecký Domov seniorů U Přehrady s počtem čtyřicet lůžek či Charita Česká
Kamenice s celkem čtrnácti lůžky,” vysvětlila radní Provazníková. „Zaměstnanci přibydou v týmu
intervenčního centra, které pracuje s obětmi domácího násilí a také v zařízení Laxus, které bude
nově poskytovat odborné sociální poradenství zaměřené na novou cílovou skupinu osob dopouštějící
se násilného chování. Dalším novým poskytovatelem služeb, díky němuž vzroste počet zaměstnanců v
krajské síti, je nízkoprahové centrum pro děti a mládež, které zajišťuje Sbor Jednoty Bratrské v
Semilech nebo o spolky reagující na novelu zákona o sociálně právní ochraně dětí.”

Klíčové změny reagující na zjištěnou potřebnost:

Laxus z.ú. – posílení odborného sociálního poradenství zaměřené na novou cílovou skupinu
osoby dopouštějící se násilného chování o dva úvazky
Centrum intervenčních a psychosociálních služeb Libereckého kraje, příspěvková organizace –
posílení týmu Intervenčních center řešící cílovou skupinu obětí domácího násilí o jeden úvazek
Nová služba Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež (3 úvazky) – Sbor Jednoty bratrské v
Semilech
Noví poskytovatelé/posílení služeb reagující na novelu zákona o sociálně právní ochraně dětí –
Centrum Protěž, Centrum pro rodinu Náruč, Rodinné centrum Maják, z.s., Centrum pro
zdravotně postižené Libereckého kraje, o.p.s., Rodina v centru z.ú., Charita Semily (celkově
navýšení o 16,4 úvazku)



Pobytová krizová pomoc pro území Novoborsko/Českolipsko, 8 lůžek, Charita Česká Lípa
Nově zařazený poskytovatel poskytující pobytové služby, Domov se zvláštním režimem, Domov
seniorů u Přehrady v kapacitě 40 lůžek

K aktualizaci sítě dochází i v průběhu roku, a to na základě aktuálního vývoje v sociálních službách.
Tato změna se děje zejména v souvislosti se schválením plánovaných projektů ve výzvách
Operačního programu zaměstnanosti plus a v roce 2026 to budou také změny v souvislosti s
dokončením a kolaudací sociálních služeb příspěvkových organizací kraje v rámci transformace.

„Stále platí, že do sítě sociálních služeb Libereckého kraje jsme připraveni přibrat každého, jehož
projekt dává smysl a je dobře připraven,” řekl hejtman Martin Půta. „Jsme připraveni jednat s
dalšími poskytovateli služeb, ať už jimi budou organizace městské, obecní, neziskové nebo soukromé.
Pokud někdo další zajistí celkově dobře připravený projekt, stavbu i s jejím vybavením, včetně
zajištění financování za pomoci dotace, pak jsme takovému jednání vždy otevřeni.“
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